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Knoten und Maschen

Die untenstehenden Schaltungen in amerikanischer Norm entstammen der italienischen
Wikiversital. Bitte kennzeichnen Sie alle Maschen und Knoten und geben Sie die entspre-
chenden Maschen- und Knotengleichungen an. Zeichnen Sie hierzu die Richtungspfeile ein
und bezeichnen Sie Spannung und Strom nach den Widerstidnden?. Zeichnen Sie nur dieje-
nigen Maschen ein, die sich Uibersichtlich darstellen lassen.

Beispiel

Maschen
Mi:Vi+Vo=Vs=0
My Vi + V3—VG=03

Ms:Vs—=V2=0
v (2)
M
Knoten
Kiili=la—=13=0

Ka:la +l3=1ltor=0

Schaltung 1
Maschen
M1:V1+V2—VG:0
R M2: Vi + Vs =V6 =0
K Mia:Vi+Vs—Vs=0
1 Ma:V3—Vy=0
M5Z V4—V3:0
ITOT A Ms: Va—V2=0
Ve C) 1 Rz‘ 4 : R3‘ 5 : Rq
Knoten
K1: |TOT_|2_I3_|4:0
Ko+ s+ la=lor=0
K>

1 Siehe https://it.wikiversity.org/wiki/Esercizi_sulle_reti_elettriche_(superiori).
2 Bezeichnen Sie den Strom bei Verzweigungen nach den Widerstinden aller Zweige. Beispielsweise l23.
3 Diese Masche wurde aus Griinden der Ubersichtlichkeit nicht eingezeichnet.
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Schaltung 2
R1 Ky
ITOTI
Ve @) ‘ 1 ! Ra
K3 Rs K2
Schaltung 3
"
Ky
. K
Iror 4
+
HON O L 0L
. <
C sw
Ka
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Maschen
Mi:Vi+Vo—=Vs=0
My Vi +Vi+Vs=Vs=0
Ma:V1+Vs+Vs—Vs=0
Ms: Vi+Vs—=Vo=0

Ms: Va+ Vs =V =0

Ms: VA—V3=O

Knoten

K1Z |TOT_ |2—|3— |4:0
Kz: |3+|4—|5:0
Ka:la+ls=ltor=0

Maschen
Mi:Vi+V=Ve=0
M22V1+V3+V5—VG:0
Ms:Vi+Va+Vs=Vs=0
M4:V3+V5—V2=O

Ms: Vg +Vs=V3=0

Me: V4—V3=0

Knoten
Kizlror=l2=124=0
Kailza—13—12=0
Ka:ls+1ls—15=0
Kozl +ls=1l1o1=0
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Schaltung 4

Ry Kl Maschen
Mi:Vi+Va+V3—-Vs=0
Ma:Vi+Va+Vs—=Vs=0
Ms:Vi+Va+Vs—Vs=0
Mag: Vi +Vs—=V3s—=V,=0
Ms: Vs +Ve—V3—=V,;=0
Ma: Vs—V5=0

Itor R

Knoten

Ki: lior=la=14=0
Kz: |4—|5— |5=0
Ks:ls+1lg—1s6=0
Ka:la+1sg - lror=0

Schaltung 5

Itor R, R

K4 K3
Maschen
Mi: Vi+Va+V3=Vg=0 Knoten
Ma:Vi+Va+Vs+V;—-Vs=0 Ki:ltor—=lh—=12=0
Ma:Vi+Va+Ve+V:—Vs=0 Ka:la—=Ils—=1g=0
Mag: Vs + Vs +V7:=V3—=V:=0 Ka:ls+1lg=13=0
Ms: Va+Ve+V;—Vs—-V.=0 Ka:la+17-lror=0
Me: Ve—Vs5=0
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Schaltung 6

R

Itor

R;
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Maschen
My:Vi+V3+Va+Va—Ve=0
Ma:Vi+Vs+Vs+Vg+Vo—V5=0

Ma:Vi+Vs+Vs+Vs+Ve+V—Vs=0

Ma: Vs +Ve—V4=0
Ms: Vs +V7+Vg=V3=0
Me: V7 +Veg—Vs=0

Schaltung 7

4/4

Iror

Knoten
Ki:ltor=la=1s=0
Kz! |5—|5—|7=0
Ka:lg+1l—1g=0
Kd: 14+ lg7- lior=0

Ry

Maschen
Mi:Vi+Va+V3+Vy=Vs=0

Mo Vi +Vo+ Vs +Vs+Vs—Ve=0
Ma: Vi+ Vo +Vs+V7+V3—=Vs=0
Ma:Vi+Va+Vs+ Vet Vs—Vs=0
Ms: Vs +Ve—V3=0

Me: Vs + V7 —-V3=0
Mz Vs+Vg—V3=0
Ms: Vg—V7=0
Mg: V7 =Ve=0
MmZVs—Ve:O

Knoten

K1: |TOT_|3_|5:0
Kz: |5—|5—|7—|3=0
K3: |7+|3—|73:0
Koz lg+ 178 —1le7s =0

Ks: 13+ lg7g = lror =0
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